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О --------------  оПЕРЕДПЛАТА
на „Буконину** виносить 

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — я 
для заграниц'! 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по б кр. 

і в бюрі ґазет .1. Горовіца в jj
Чернівцях, ул. головна ч; 17. ||
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ВИХОДИТЬ О

щодня кроні неділь і ру- 
ских сьвят о год. 5. но пол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини** находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошена приймав ся за 

оплатою (і кр. від стрічки ; 
а в „Надісланімu но 1<> кр. 
від стрічки.

Хліборобські спілки в Херсонщині'.
Написала

В ІР А  К О Ц Ю Б И Н С Ь К А .

ЛД«.Н»М/е).
12. Ііяниця, або людина ледача, немо

ральна, може бути вилучена зі спілки: та
кому членові! виплачують тільки за роботи 
останнього року, і як ще ній не пробув у 
епілцї років, то зі спілкового господар
ства нічого не дістав.

13. Спілка мусить ісгновати без пе
рерви і в кожному разі не меньше як 5 
років. По скінченню-ж сього терміну, коли 
трапить ея, що спілка розпадавсь ея. або 
хто з членів кидав її, роблять поділ або 
видї.т усякого добра, при чому ранїііш спла
чують ся неї спілкові довгії, або та частка 
їх, яка належить вибуваючому. Господар 
же, кидаючиіі спідку з доброї по.її і иро- 
буніниіі в нїіі від 1 до 3-х років, дістав 
не меньше, як полонину того, що йому на
лежить.

14. По статуту можливо єднати ся 
кільком спілкам для спільних заробітків 
та промислів і для можливості! набути до- 
рожшу господарську рухомість.

Далї йдуть або другорядні подробиці', 
або усякі моральні та господарем поради

(як полїпшати господарство, як треба жи
ти 1! ЗГОДЇ І Т. 11Н.)

Вартість спілкової умови, уложеної 
.Іевітським — и ї ї  виразностн і доступ
ности; форма її  дуже еластична і може бу
ти здатною для всіх місцевостин і для са
мих ріжних господарських умов. (-*< тут і 
ідея обопільної запомоги і спільності! пра
ці', в іі гадка про споживчі товариства, в 
можливість добути кредит і тим визволити 
селян з опіки глитаїв та шинкарів.

Як вже ранїііш було сказано, в остан
ні часи значно почали розповсюджуватись 
сї спілки і вже тепер обхопили вони по
віти алсксандриііскиіі та лисавстградськиіі 
(м. м. Аджамка, Сснтово. с. с. Полково, 
Демеїиківка), де закладено до 100 спілок. 
Кожній з них дали в позичку не меншії як 
150— 250 карб., уважаючи на численність 
спільників, так що на кожного робітника 
•випадав не меншії 45 карбон. ( ’кладають ся 
спілки переважно з 4-—5 дорослих робіт
ників, з 2-х або 3-х дворів.

Добробит їх. що-до материального ста
ну, не одрізнявть ся під середнього рівня 
добробиту нашого селянина: не можна ска
зати, щоб в спілку йшли самі йно не ма
ючі кониіі, або нїякої господарської рухо
мості!. Наприклад в 9 спілках, складаючих 
ся з ЗІ робітників, до початку роботи ше
стеро мали но парі кониіі, 12 но 1-й і 
ІЗ — зовеїм без кониіі.

Кожна спілка одібрану позичку видав 
на купівлю кониіі, волів та плуга; частїйше 
же рухомість ся купувть ся не в спільну 
власність артілі, а на ймення кожного чле
на спілки окремо. Останнє поясняєть ся 
тим, що спілці', як певній орґанїзациї, лекше 
дістати позичку; вести-ж спільне домове 
хазяйство часто бував недогідно. Так - 

: одна спілка складала ся з 2 господарів, 
що сиділи один від другого за 15 дворів. 
При таких умовах мати спільний двір і 
часті - гоииодарські зносини просто немож
ливо. Як на приклад того, що домові го
сподарства ведуть ся поєдинчо, бо спіль
ники находять для себе незручним вести 
спілкове господарство, можемо вказати на 
дні спілки н с. Красному Яру, які теж 
дістали з державного банку позичку 

s 500 карб. А були і такі приклади, де узяв
ши позичені гроші, де-які члени спілки за
раз же іі кидали її, кажучи, що поміж 
селян, де бував і батько з сином не ладна
ють, неможливо вести господарство на 

! спілкових основах.
В тих спілках, де немає спільної ру

хомості!, доказом спілкового господарства 
служить спільна праця на полї. З ’єднав
ши неї робочі сили і вен» рухомість, спіль
ники працюють на спільній землі, де неї 
над'їли в купі, що мав чимало вигод, на пр.: 

і майже не одходить землі на межі, оддїля- 
і ючі наділі.ні ризи; в спроможність орати,

Крівошецка коршма.
Написав

Д ж у р С  ЯЗЕСХиЗ.-'Т.

(Дальше).
Стоядин ще раз позирає крізь вікно, зату

ляє відтак очи і в него нема серця напирати 
іальше на свою жінку. Мітра бурмоче ще з яку 
хвилю : а відтак і вона, но меньше за него змі
шана, виходить з хати. Вгледівши коло воріт 
лежучого пса, вона кидає на него страшно з’їд- 
ливіпї погляд немов у нагороду за кривду, якої 
сама дізнала.

А тимчасом Стойна дала своїм сльозам во
лю. Опісля встала, отерла заплакані очи і пусти
ла ся йти. В тій хвилі дав ся чути шелест се- 
іобіч плота. Сс був Рака. І в вето лине було 
поважне і смутне, а его погляд хмарний.

_ Стойно — сказав він мягким голосом —
він дома ?

— Дома, Рано. Тепер нараджує ея з ма- 
тїрю. Іди, Рако, осьвідчи ся веред ним.

— Стойно, прийди в вечір на таємниче по
ле. Але жди, поки зовеїм не стемніє.

— Добре.
_ Я тобі маю богато дещо сказати.
— Я принду, Рако.
Стойна пустила ся до дому, а Рака спра

вив ся у високою травою порослий провал, що 
тягнев ся нонизше Стоядинової загороди аж за

село. Туди звичайно вдавав ся Рака, коли замі
ряв зійти ся з гарною Стопною або щоби собі 
визначити сходини на наііблизший день.

— Отже нині в вечір побачу єї на таємни
чім полі.

Було сс місце неначе сотворене на сходи
ни закоханим нарам. Горі від него стояла кріво
шецка церква. Вокруг неї простилав ся теметів 
з величезними хрестами, з понавішуваними на 
них вінками і полотенцами. А посередині малень
ке місце на підслухи, ослонене з усіх боків гу
стим листєм. Тут не могла догадати ся о них 
жадна жива душа, а тим меньше виді'ти. А мер
тві не говорять. А хоч би й відзискалн мову, то 
благословили-б живу любов, котра тут на місци 
суиочинку мертвих розцвитаяа. Через день луна
ло ся, іцо хлопці й дівчата зі села йдучи по во
ду переходили попри тс місце, і тоді панувало 
тут жигє і гамір. Але се тревало до заходу сон
ця. Після того не видно було тут ані одної жи
вої душі.

Сонце похиляло ся щораз низше до заваду, 
але нарнота не уіімала ся : вона ставала очивид- 
но важкійша. Почав віяти сіроко іюговик). Зда
вало ся, що він несе зі собою огненну струю 
воздуха. Люди, що вергали з воля втомлені її 
опечені, відпочивали відтак у коршмі, щоби чар
кою горівки або холодячого вина угасити ту не
буденну спекоту. Котрі були порядні люди, ті 
вже но кількох міиутах ІШЛИ ДО дому: ННЬИІІ, 
котрим служила холодна температура коршмн а 
ще більше напитки, лишались тут. Так виповни

лась поводи коршма. Деякі з гостий взяли ся до 
роботи : кидали в кістки, грали в карти, кляли : 
иньші но просту занивали ся і робили при тім 
пекельне видовище. Коли стемніло, прийшов су
дья з попом. Мужики унялись на хвилинку, але 
ті не остали ся в коршмі, лише подали ся в о- 
крему кімнатку, щоби дальше вести вчорашню 
розмову. Тут не неребаранчав їм ніхто, навіть 
цинцар ні. Той бідака мав вовно роботи : бігав 
раз-у-раз то там то назад.

По якійсь хвилі увійшов Рака. Се зовеїм 
не було щось звичайне. Він мав звичай відві
дувати такі місця лише на великі сьвята, а ни
ні він не лише прийшов, але й винив навіть 
чарку горівки. Люди ззнралн ся на него, при
гадували собі, що нещасливий позбавлений те
пер свого дядька, жалували єго, але мовчали. 
.Інше цинцар виглядав трохи заклопотаний, 
крадькома позирав па ного і майже гак вигля
дав, немов єго бояв ся. Але страх .минув ся 
хутко, бо Рака опустив коршму. Коршмар ви
провадив єго і дивив ся хвилю за ним. Коли 
побачив, що той справив ся на таємниче поле, 
усьміх задоволена неремайнув по єго лиці. Від
так но своєму звичаю носмотрив на небо, але 
ані одної зірки не можна було виді'ти. Русії 
хмари склубили ся на небозводі.

— Буде дощ — бурмотів цинцар, вернув
ши до коршмн. А відтак пішов до кімнати, де 
були судья з попом, і новів їм, що Рака перед 
хвилею був у коршмі. В першій .хвилі перера
нило се їх трохи. Але надзвичайною не була
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ралити та волочити не тільки вздовні, але 
іі впоперек. Є можливість в кожному дво
рі мати не більш як одного коня, а іцо-до 
корови, то і всенькій спілці можна обій
ти ся одной», аби прогодувати малих дїток.

И к бачимо, більшість спілок додержу
ють спільність тільки в польовій праці і 
зводять ї ї  на т. з. с у п р у г  у, котра, як 
відомо, дуже розповсюджена на Україні.

З статті д. К. Ч-ва. котрий побував 
в Херсонщині зумисне, аби познайомити ся 
з сими спілками, довідуємось, що деякі 
пункти умови далеко не всіма додержують 
с я ; спільники доволі часто то в тому, то 
в другому одступають од формальної умо
ви, так : на посїви не дивлять ся як на 
спілі,ні, з яких насінне дїлило-б ся поміж 
спільників відповідно робочим силам роди
ни. Далі, з .дороду не відкладають насіння ' 
про запас для пришлого посіву, і не пла
тять спільно податків. Коровами користу-: 
ють ся окремо. Дїтий в жнива не ’збіра- 
ють до одної хати. Кожна спілка не пиль
нує збільшувати число своїх членів, а на
впаки не заміщає вибувших спільників. Як 
на яскраву ілюстрацию того, що спілки 
закладають ся нашвидку, і що селяни ви
ключно дбають про позичку, д. Ч-в вказує 
на чотири спілки, де спільники були фік
тивними, аби дістати позичку, і вже пото
му заміняли ся иньшими, бо первісні чле
ни, як ремісники або крамарі, цілком не 
здатні були до хліборобської праці.

'Тільки в чотирьох спілках і головно 
с. Демешківцї уважно додержують всі пун
кти умови, так: кожна спілка має спіль
ний двір, де і худоба і друга рухомість 
усе спільне. Крім спільної праці на полі 
вони разом заробляють на користь спілки, 
а на спільні гроші мають можливість при
купати ще плугів, борон та нньшої по
трібної в господарстві справи, чим і по
ліпшують свій добробит. Але-ж такі ба- j 
жані результати, відомо, залежать від бо- і 
гатьох умов, тому то на практиці' іі не 
густо траиляють ся.

( Конаць буде).

так дуже ея пригода, щоби мали собі над нею 
довше домити голови.

— Чого приходив? — запитав судья.
— Винив чарку горівки і потім знов ві

дійшов.
— Ай що там, щасливої дороги — мовив 

судья з легким серцем.
— А буря надходить'. — продовжив цин- 

цар, котрий уже бояв ся, щоби пін зі судьею не 
засиджували ся в глубоку ніч, як учора, — бу
демо мати дощ. град, і Бог знає, іце що ! Глянь
те тільки, прошу, на небо — цинцар підніс за
слону на вікні до гори — як там страшно ви
глядає !

Нін і судья виглянули. Було незвичайно 
темно. Далеко чути було, як гуділа буря, а ві
тер дув, скиглячи через пусті поля. Мужики по
чали розходитись. Кождий хотів, перед бурею 
добитись до дому, а цинцар уважав лише, аби 
відібрати від кождого могоричівне, а відтак про
ганяв їх сам.

— Марш, марш, гостеньку, до дому ! Би- 
диш, яка буря йде.

Незадовго корінма була пуста. Також пій 
і судья зібрали ея вже йти.

— Чи взяв зі собою запалки? — питав 
він судыо.

— Ні, але ось тут е якісь на столі.
І він узяв коробку з запалками і сховав у 

черес.
— Ну, можемо йти.
— Пожди, Бої'осаве, треба взяти ключ, —

Загальні збори р у со го  дівочого Інститута
в  П е р е м и ш л и .
(Дописі, „Буковини".)

Вчера подали ми дописі, про іспит в иере- 
мискї.м дівочім інституті: нинї-ж подаємо ще енра- 
воздане із зборів cero інститута, котрі відбули 
ся но іспиті дня 29-го червня о год. В. вечером 
і виявили знов настрій москвофілів до cero ін
ститута.

На сих зборах явили ся члени, котрим справ
ді лежить добро інститути на серни, але іі такі, 
що навіть не уважали потрібним бути рано на. іспи
ті, а пришили вечером з гори повзятим заміром 
киринити. Нечисленна а перфідна москвоФІльека 
кліка показала себе в цілім блеску своєї варто- 
сти. По енравозданю секретаря про*. Чеховско
го, касиера про*. Яреми і господаря крмісаря 
Магковского заняв слово іменем комісиї контроль
ної нроФ. др. Антоневич і но заяві, що в ра
хунках найшов найбільшу докладність, осьвідчив. 
що про дальше проваджене інститута не може 
зборові! здати справозданя, бо господар відмовив 
комісії! компегенцнї мішати ся в справи веденя 
Інститута. Через те хотів бесідник' викликати 
констернации» між збором і осягнув свою ціль, 
але тілько на хвильку, бо сейчас відпер о. Яре-1 
ма, також член комісиї контрольної, сю інсину- 
ациго заявою, що комісия контрольна не дала н. 
про*. Антоневичови уповажненя до такого не
прихильного справозданя, та що противно госпо
дар Інститута ком. Матковский дав комісії! в ча
сі більше як двох годин як найточнїїїпшй образ 
всего діловодства Інститута. II. ком. Матковский 
звернув ея також впрост до про*. Антоновича 
о вияснене его новеденя, тим більше, що він ви- 
сказав ся при иереводженю контролі як наіінід- 
хлїбнїйіпе про Інститут і назвав его „дійсно ев
ропейским закладом. “

НроФ. Антонович, притиснений до стіни, 
старав ся вивинути ся тим, що пояененя ком. 
Магковского уважав річею его особистої чемно
сті! і не міг увзглядняти їх в офіцияльнім енра
возданю, а тепер яко приватна особа заявляє, 
що ему не подобала ся . Фонетика44. Вилізло з 
мішка шило! Але сейчас зломив конець тому 
шнлови нроФ. Припма, виступивши против вмі
шувана непокликаних люднії в ті справи, що вже 
рішила наука, приняла суспільність руска і апро
бувала власті, — і від чого, навіть з огляду на 
ііуб.інчніїн характер Інститута, що стоїть під 
доглядом краевої ради шкільної, не можна ніяк 
відступити.

По тім неудачнім нападі випровадив про*. 
Антоневич найстрашниїше оружіе москвофілів 
против Інститута, котрим вже від кілька літ вою

і пін витягнув уважно ключ з дверий кімнати, 
сховав і взяв за клямку. 1! тій хвилі ‘дав ся 
чути шум, свист і стогін у воздусї і далеко- 
далеко придушений грохіт грому.

— Ослона ночи покриває наш замір, — 
сказав ній. — Поможи нам тепер Боже або чорте.

— Бог не поможе певно — відповів судья 
глухо і перехрестив ся. Суть хвилі, в котрих і 
нанкамянійші грішники затремтять!

Тої ночи сунули но небу хмари немов 
чорні огромні поля, буря шаліла: до еї витя до
мішував ея страшливий грохіт тучі, котра очи- 
видно зближала ся. Час від часу днготі'ла бли
скавка і осьвічувала ярким блеском білу кріво- 
шецку церковицю, що стояла самотня і проста 
без вежі посередині цвинтаря. Зелїзний хрест, 
а під ним мала деревина дзвінинчка, тілько на 
ній і всього.

На просторі межи церквою а „таємничим 
місцем44 стояв високий деревиннії хрест, а біля 
него старий кипарис, котрого галузе роздіймало 
ся широко і високо. На хресті маяло ся ще чи
сте біленьке полотенце побіч віночка зі сьвіжо 
зірваних квіток. Тут під сим хрестом почивало 
тлінне тіло Ракового батька, а на самій могилі 
стояв тепер Рака. На сім місці дожидав він зви
чайно своєї любки. Тут снодївав ся побачити ся 
з нею і сеї ночи. Тут він уважав себе зовсім 
безпечним. Адже-ж та земля, що сховала в собі 
останки покійника, мусить бути прихильна і его 
синови, немов вірний приятель его вірної Лю
бови !

ють против ного. Іменно закинув управі, що 
скривила ціль статута, котрою було підпиране 
бідних руеких сиріт, а тимчасом з призбираних 
грошин вибудували дім для власної вигоди, що
би виховувати дочки заможних люднії. Тяжкий 
той заміг впав назад ще гугійшим громом на 
голову самого-ж нроФ. Антоновича. Но ком. Мат
ковский відповів на него протоколом засідань ви
ділу 1888 року, коли нроФ. Антоневич був сам 
головою інститута і тогди сам боронив рішучо 
погляду, що з процентів істнуючого капіталу не 
можна сповнити цілії статута, отже треба ста
тут змінити в той спосіб, щоби вибудувати дім 
і принимати до него на виховане дівчат за о- 
платою, а коли покажуть ея звишки, також убо
гих сиріт за зниженою оплатою, або й цілком 
даром. А вже cero року була в Інституті одна 
панночка за місячною доплатою 5 зр. — отже 
теиерішний виділ дїлав вповні в давнїйшій ін- 
генциї др-а Антоновича.

Розуміє ея само собою, що на такий доказ 
власної змінчнвоети поглядів чи нарочного пере
кручувана Фактів не мав що відповісти проФ. 
Антонович і змалів відразу так, що вже лишив 
в спокою навіть ненавистну Фонетику.

Наступили вибори нового виділу, при ко
трих москвофіли змогли узнекати заледво шість 
голосів на 45 голосуючих, і побачивши безсиль
ність своєї кліки, винесли ся тихцем з салі.

Предсїдателем вибрали збори через ак.іяма- 
цню о. мітрата Чеховича, заслуженого креатора 
і опікуна Інститута. Але ні, і тут підніс один 
панотець своє liberum veto. О. Иосиф Черлюнча
кевич запротестував рішучо і при контр-нробі 
сан один виставив свою руку, як той онир в на
роднім віруванні, що щ ■ по смерти витягає з 
гробу свою руку людям на пострах. В своїм Фа
натизмі уніс ся сей старець сего вечера так да
леко, що здавало ся, мов би він зовсім стратив 
почуте приличности, розуму і власної гіднооти. 
Закинув тому Інститутові!, що на его чолі сто
їть сам о. мітрат і день-денно наглядає особисто 
науку і виховане інституток, що вщінляе у вн- 
ховатіпцї індиферентизм, атеїзм, нігілізм і' всякі 
нньпіі „ізми44. А коли проФ. ІІрнйма скартав на
лежите сі пережиті вж< москвофілі,екі інсинуації! 
на народовскиіі табор, звернув о. Черлюнчакевич 
свою громову бесіду на „козацький язик” і „Фо
нетику”, яко причину аностазиї, та поставив вне
сене, щоби за „Фонетичні години бельФерам .не 
платити но 80 кр., але тілько по 15 кр. від го
дини !“ Коли би щось подібного сказав народо
вець на зборах якого небудь москвофілі,екого то
вариства, заощадив би собі труду опустити са
лю, бо его прямо викинули би, але з о. Черлюн- 
чакевичем не стало ся так. Треба було подивля
ти вирозумілість зборів і високий такт отця пред-

Шелестить листе над гробом, а він думає, 
І що вона йде. Блиснула блискавиця, а він бачить 
гені, далеко білу хустку. Здаеть ся ему, що во- 

I на махає. Серце в его грудях беті» ся сильно.
„Се вона... се певно вона."

І він чує потребу на еї лон! висказати 
, все, що в ту ніч страшливу відчуває его повис: 
гніву серце. Хоче їй сказати, що він стоїть те
пер на еьвітї одинокий, що не має нікого, до 

, кого би приліг душею, опріч неї одної, і що во-
! на ему Цілий сьвіт.

те . буря ще страшнійша: блискавиці немов о 
пенні змиї порють хмари, удари громів стряс: 
ють воздухом. Забренїлн віконцята церковнії 
Бітер, що зривав ся щораз сильніїїшнй. зівва 
полотно з могили Ракового батька, а в леті в» 
но шарнуло Раку но лиці. Вій стряс ея цілий 
остраху, немов зимна рука батька діткнула ьті 
Коли прийшов трохи до себе, зачав наслухуват 
наново. Тепер справді дали ся чути кроки, а. 
то не вона була. Сьвітло блискавки осьвгги.і 
дві постати, котрі немов дві мари зближали '< 
до церкви. Мимо яркої полоси сьвітла він не м 
їх пізнати. Бони видались ему великанами, кі 
трих величезні тїни витяглії ея далеко по:- 
цминтар.

Хто були ті нічні мандрівники? Яке діло 
привело їх в сю годину під церкву? Бій наслу
хував з напруженою увагою. Кроки зближались 
очивндно до церкви. Огее навіть заекрегінцало 
щось немов ключ у дверях церкви. ІІричуло ся,



з
сїдателя, що на всї ті неможливі бссїди сФанатн- 
зованого старика мав тілько усьміх співчутя.

І гак спочиває доля Інститута знов в тих 
самих певних руках, бо до нового виділу він- 
нюв з дуже малими змінами цілий стариіі виділ 
Інститута. Се дає запоруку, що так під взгля
дом научннм. як і виховавчим дівочий Інститут 
в Перемишля буде хвалою Руси і одиноким при
ютом для вихованя дівчат в щирій і здоровій 
рускій атмосфері.

Що може патріотичне жіноцтво, доказало 
Тов. „Руских Женщин“ в Перемінили, котре в 
недовгім часі свого ісгнованя розвинуло живу 
діяльність і запопадливість. Дня 6-го с. м. був 
замовлений фєстин „Руских Женщин-4 з богато 
вивінованою Фантовою льотернею, та на жаль 
перешкодила непогода. Тілько концерт „Бонна" 
відбув ся того дня вечером, де такой; жінки 
взяли на себе львину часть зас.іі ги. Виконане 
богатої проґрамн одушевляло дуже численно зі
брану руску публику, котра спонукувала вико
навців до повторена майже всіх точок.

П о  концерті відбув ся номере, в котрім 
взяв участь також і хлопскип посол н. Нова- 
ковский з кількома селянами, що попри сьпів 
„Бонна44 уприємнили вечер своїми народними 
сьпіванками.

Приватно підносили думку, щоби „Бонн" 
зябрдв ся до вистави якої сьиівної сценічної 
неси, бо СУТЬ до того сили та добра охота. Ллє 
на жаль, як всюда гак і тут, роздроблюють ся 
сили, Е ще на жаль такі Русини в Перемінили, 
що посилають своїх синів до нольскої і імназиі, 
хотяй в тім самім будинку єсть і руска: є на 
жаль такі Русини, що посилають своїх дочок до 
нольскої ніколи, хотяй мають таке сьвітле заве
дене наукове, як „Дівочий Інстніут , іа є на 
жаль і такі, що воліють вислугувати ся поль
скому музичному товариству, як підпирати свого 
питомого, заслуженого „Вояна*.

і  ічивіїдець.

н о в и н к и .

Чернівці, дня 14-ю липня 1896.

Подорож цісаря в Галичині. Після дотеио- 
рішнпх заряджень має цісар приїхати на манев
ри десятого і одинайцятого корпусу дня 31-го 
серпня о 11-ій год. перед полуднем до Комарна 
і замешкає в дворі ґр. Дянцкороньского. Під 1-го до 
5. вересня буде цісар щодня о 1/2 4 год. пополудни 
виїзджати на йоле маневрів коло Городка, від

немов одно крило дверий обернуло ся на заві
сах а відтак знову заперло ся. Вільні не можна 
було почути. Кроки перегомоні лі. .Інше блиска
виці і громи натрясали воздухом. Через хвилю 
осьвітили ся вікна, в церкві палало сьвітло.

Що се таке?!
Рака підокрав ся на пальцях тихенько до 

церковних дверий. зігнув ся і слухав уважно. 
Ему видало ея, немов хтось надпиловує якусь 
дошку, але властивого скрипоту не міг почути. 
Тепер ііосмотрив Крізь Дірку від ключа. Его 
прошибло, немов кров застигла в жилах: єю 
лице помертвіло : він відвернув очи, відтак но- 
смотрив еще раз, аби переконатись, що то 
не сон.

Се не був сон! Перед престолом стояв су
дья і держав горючу сьвічку в руках, побіч ного 
піп. зігнув ся і намагав ся зелїзним цьвяхом ві
дірвати віко від скрині. В скрині була церковна 
каса. Коли ній розбив скриню, то витягнув з 
неї скрутень паперів, пересмотрив їх поспішно, 
а відтак вложив одну часть назад, а другу схо
вав до кишені. Врешті виймнв льняну торбинку 
зі скрині. Рака чув, як у ній бренїли дукати.

_ На. бери — сказав тихо до суды', всу
ваючи ему торбинку до рук. Рака міг завважи
ти. як тремтіла рука суды, коли хапав гроші.

— А тепер ходім.
(Дальше буде.)

6-го до Ю-го вересня коло Ііришович, 11-го зра-1 
ня до Мостнск, від 11-го до 15-Г0 ДО Л іІІІО В И Ц Ь, 
16-го до Перемишля, відки о 5-ій год. зраня від- 
їде цісар назад до Відня. Так отже буде цісар 
гостити в Галичині через 15 днів.

Є. Ем. Кардинал Сильвестер Сембратович,
одержав яко титул кардинальску церков сьв. 
СтеФана ін (,’oelio monte в Римі, звану загально 
„С. СтеФано Ротондо14, тому що церков збудова
на округло. Она лежить в нолуднево-вехідній 
части Риму і єсть одним з найстарших храмів 
християньскнх. Посьвятив єї пана Симнліций, 
що панував від 468 до 48В року. Тут ііроііо- 
відав пана Рригорііі Великий і до нинішного 
дня єсть в тій церкві марморне крісло, з котро
го голосив свої науки. Сцв. Григорія почитає 
наша церков пі д іменем Двоєслова. З кардиналів 
Русинів мав Ізидор, митрополит київский, титул 
сьв. Петра і Маркелина. Кардинал .Іевіцкий, 
митрополит львівский, не мав ніякого титулу, бо 
до Риму ніколи не приїздив.

Вчера була у вир. митрополії та православ
ного депутация селян під проводом п. Пігуляка 
і передала єму резолюцій' в справах церковних 
наших віч в Чернівцях, Заставні, Лужанах і 
Біцмани. На промову п. Пігуляка, в котрій він 
просив митрополита, аби полагодив вічеві резо
люций що мають на цілії спокій і порядок там. 
де его найбільше потрібно, т. є. в нашій право
славній церкві, — відповів митрополит ласкаво, 
що возьме знані нашим читателям резолюцні 
під розвагу і буде стараги ся як лиш може о 
введене згоди між вірними православної церкви. 
Депутация складала ся з пятьох селян з ріжннх 
сторін і н. Пігуляка. На просьбу вир. митро
полита всі підписали резолюцні при митро
политі.

В справі австро-угорскої угоди розпочали 
ся нові переговори і є надія, що прийде до по- 
розуміня у всіх точках : справу спільних видат
ків мають рішати осібні комісиї г. зв. депута
ти'. яле тут вже справа іде тяжше. Зрештою 
пічнуть ті депутацій для спільних оплат свої 
роботи аж в вересни.

На нашу новинку в числі 14!). про о. Мих.
• Іуческула в Драчинцях, про котрого було ска
зано. що волощить діти в школі, прислав нам 
о, М. Луческул спростоване. В нїм каже, що 
„брат Русин14, наноминаючиіі его, аби пильнував 
радше церковних функций, як волощеня, не по
винен того робити, бо не належить до „иречеС’ і 
ного конзистору*.... Релїґію. каже, учить в дра- 
чиньскій школі о. Іван Мінтіч совістно, бо 
„скінчив богословію отлично, а й в рускім до
сить обучен14, о чім переконали ся о. протоєрсіі 
сторожиньекого деканату і тамошний інспектор 
при інспекциї в червнн с. р. Приймаємо с'і слова 
О. .Іуческула до відомості!, яле нехай він нам 
вибачить, коли на его оборону волощеня не зго
димо ся. О. Луческул пише дальше дословно гак: 
„Що тичить ея румунізації!'— то, брате Русине, 
не знаєш дітвору теперішнє ? Через 6, 7. 8 ро
ків конати одно і то само наунрикряє ся. Вже 
но отворсню нашої ніколи в р. 1871). були діти 
призвичаєні но волоски рахувати, учившись від 
їх родичів, з котрих богато знали і тепер ще 
декотрі знають по волоски говорити. Случайно і 

просили мене родичі, котрих діти собі того же- • 
лали, і то не .піні зруечені Румуни, но Русини, 
Поляки і жиди, щоби їх діти учили ся чигати 
і писати по волосіні. Яко щирий народолюбець 
і приятель своїх нарохіян, повинен я був спов
нити волю їх. но не в школі, а тілько приватно. 
Ви. брати Русини, кричите : „учіть ся но руски!44, 
а Волохи: „учіть ся по волоски !“ — а ваші 
діти учать ся разом і других мов, а бідний се
лянин нехай несе лиш тягари, а більше хісна 
аби не мав? (Чому-ж для хісна не вчать ся Волохи 
рускої мови ?—Ред.) Тепер як отворять у нас4-кля- 
сову школу, то просилим, аби була одна учи
телька з екеамсном з волоскої мови і сподіймо 
ся, що просьба наша буде сповнена і не буде 
ніхто нарікати, що віддаляє ся нарід від про- і 
сьвіти і баламутить ся. Прощай, брате, абим 
тя простив, — кінчить так о. Луческул своє 
спростоване — а не уважай на бесіду слабо
духів, бо утратиш на чести й на славі. Ти 
мені воріт; переконаєш ся. будеш приятель14....

Ми хочемо бути приятелем о. Луческула і [

тому 110 Щирості! подаємо єму не свою раду, а 
раду чоловіка такого, котрого і він певно високо 
цінить, чоловіка, що прожив богато літ і зазнав 
також богато, а то кн. Бісмарка. Торік сказав 
він до одної депутацій меньше-більше так: Як
би був Бог був хотів, аби на сквігї були тілько 
самі Німці, то був би соїворив самих Німців і 
спорів міжнародних не було би. Коли-ж на сьві- 
тї є ріжні народи здавна-давен, то видко, що 
гака воля Вожа. Ті народи для удержана свого 
житя борють єн взаїмно — то ще не лихо : бор- 
ба мусить бути. Але в тій борбі народи повин
ні знати міру, по чуже добро не сягати, і боро
ти єн взагалі людяно, з серцем християньеким.44 
Нереідевівши ті слова на наші обставини, вий
шло би таке: Як би Бог був хотів, аби на Бу
ковині були самі тілько Волохи, то й зробив би 
так. Коли-ж так не зробив, то видко, бажає со
бі і житя Русинів. Сьвященикн, яко слуги Божі 
і апостоли любови ближнього, не сповняють за
повіту Божого, коли в національнім взглядї ся
гають но добро чужого народу, а в борбі забу
вають на любов ближнього. Ми Волохам яко Во
лохам не вороги, ми їх приятелі, так само як і 
о. .Іуческула: але коли ми є Русини, то мусимо 
свого берегти і тим, що сягають по наше добро, 
давати науку, аби того не робили. Дальші вис
новки з того нехай собі зробить о. Луческул сам 
і. вдарившись .в груди, нехай хоч сам перед 
собой» признає ся, чи він і его товариші на Бу
ковині намятають раду Бісмарка,..

Не вдала ся змова. Змова львівских ро
бітників столярских вже скінчила ся і то цілко
витою неудачею челядників. Майстри в нічім не 
уступили, а челядники на недільній своїй нараді 
ухвалили вернути назад, до роботи. Змова тре
пала пить тижнів. Роботу застановило 700 чо
ла ціпків з котрих тепер у Львові є лише поло
вина. бо ирочі виїхали на нровінцню глядатн 
роботи. Лише до шістьох великих Фабрик сто
лярских ухвалено не вертати, але ледви чи та 
ухвала на що придасть ся, бо як раз до тих 
Фабрик повертало досить робітників до роботи 
ще перед ухвалою з неділі.

Зварена дитина. Б четвер зварив ея в 
Снопкові чотиролїтннй син робітників Клнмков- 

' скнх. Дитина, не знати яким способом, впала до 
резервоара з горячою подою і погибла. Темпе
ратура води була 70" Ц. Розвареного труна 
хлопця узрів муляр Роекеннч случайно по 3 го
динах при начерпуваній води. Б іта  паде на за
ряд цегольнї, котрий не прикрив відповідно ро- 
зервоар.

З заздрости. 26-лїтний муляр Юрій Ста- 
еюк в черновецкім передмістю Рошоїни пішов в 
суботу вечером до свого знакомого, але гам зди
бав ся з Яковом Керскнм, котрий на нею злий 
був задля якоїсь дівчини. Повстала сварка, а 
щоби єї скоро закінчити, Керский витягнув ніж 
і пхнув его свому суперникові! в груди. Стасю- 
ка жіггє загрожене, а Керекого арештовано.

Сензацийний процес рознічне ся з почат
ком серпня в Букарештї против волоокого ми- 
тропо.иїти-нрімаса, котрого усунено з посади за
для крадїжи, Фальшована документів і злочину 
против моральности. Розуміє ея, що той про
цес викликав велике зацікавлене, бо з него до- 
відає ся еьвіт неодну таємницю з сьвящсничого 
житя на веходї. З букарештеньского товариства 
аристократичного покликано 41) сьвідків, мужчин 
і женщин.

Один білїон є мілїон мілїонів. Аби се ска
зати. вистарчають дві секунди, а до написанії 
треба 10 секунд. Звичайно люди можуть за мі
нуту числити лише, від 1 до 160, то возі.мім на
віть випадок, що при велнкііі вправі хтось може 
за одну мінуту числити аж до 200, то за годи
ну дочислить ся до 12.000, за день 288.000, а 
за рік до 105,120.000. Боли-б отже наш прадід 
Адам дістав був задачу, числити від 1 до одно
го білїона, то він тепер ще не був би готовий 
з численем, бо до того треба 95І2 літ 34 днів 
5 годин і 40 мінут!
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Приватна клініка хірургічна

(Приватнії лїчниця онерацийна)
Д-РА с т . к в и т к о в е  К ОГО

смерит, оператора ц. к. хірурґ. клїнїки унїверситескої 
/» і  і ьрота-Ґуссенбавера у І >ідн и 

находить ся
в Чернівцях, у л и ц я  М е ц ґе р а  25.

В справі ириниманя хорйх і иныпих інФормаций
треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоф- 
Фера.) (13—100)

эооооооооос:
Р А М И

для образів і ФОтоґраФІй можна н а й д е 
т е  вш е дістати лише у

Б. САЛЬТЕРА
к Чернівцях,

ул. иочтова ч. 9 (напротив будинку
ц. к. почти). 4—20

:ххэоооооооос/
Лїтер ату р не Товариство

„Р У С КА  БЕСІДА**
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2,

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи, міщан і селян, редаї'овану 

О меляном П оповичем

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, ио І зр. 20 кр. за рочник, а всї 7 

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

в а ж н и м  з д н е м

Вот в и ця

Liniment. Capsici comp.
з аптики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знам енитий усми- 
рю ю чий  лїіс на в т и р а н е : но ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх 
аптиках. Просимо жадати сей загал ьн о  
улю блен и й  л їк  просто під назвою

Ріхтера Liniment з котвицею 
і принимати з осторожности*) лише фляііі- 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця" 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Иразї.

П ам ятайте на Народний Дім
в Чернівцях?

х »

ХХХХХХХХХЖХХХХХХХХсХХХХХХХХЖХХЖХХЖХХХ
ЗС Отсим маю честь повідомити шановних відбирателїв, гостий і публику, що я

перебрав іетнуючий доси під фірмою

А Н Т І Н  Т А Б А К А Р  і Ґ А І Н А
склад корінних товарів, вин і делікатесів

(з а с н о в а н и й  1812 р .) ,

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
я днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під моєю власною фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .
При сій нагоді складаю сердечну подяку за довіре, оказане так часто попе- W 

редній Фірмі, і прошу уклінно, маги те саме довіре на дальше і для мене, при чім Ж 
запевняю, що все егарагнму ся задоволігги шановних гоетиіі добірними товарам и X  

X  найліпш ого сорта, низьким и цінами і у в аж н о ю  услугою . X
. Прошу о часті замовленя і пишусь з поважаним

£  (»-«) СТЕФАН ҐАІНА. £
ХХХХХХХХ ХХХХХХХХХХХоХХХХХХХХХХХХХХХХХ
Рух поїздів зелїзничих

■го м а я  1 896  п іс л я  с е р е д н о *е в р о п е й с к о г о  го д и н н и к а .

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства Дністер у Львові іменовала 
мене своїм аґентом на Чернівці (повіт судовий) 
і окрести і с-ть. В справах обезпечень від огню бу
динків мешкальних і господаревих, церков з уря- 
дженєм, знарядів домашних і господаревих (во- 

і зів, плугів і т. п.). худоби, збіжа в соломі і в 
зерні — подаю вождому потрібні пояснена. — 
Кормила Салаблм, аґент „Дністра11 в Чернівцях, 
улиця Пумнула ч. 25.

Видана „Буковини11.
П е р ш і З о р і, оповідане Тсодота Галїна, 

сторін 110. вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і. Оповідане О. Я. 

Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з не- 
; ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини11 обі книжки 
: коштують лише ЗО цр. разом з переслкоию.

Приходять поспішні
11 о

особові

до Ч е р н ів ц ів

З Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятина ..........................

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ..........................

З Новоселиці, Садаґури .

до Л ь в о в а

З Відня, Кракова . . .
З Букарешту, Сучави, Чер

нівців, Станїславова
З Підволочиск . . . .

З „ на Підзамче
Зі Стрия. . . . . . .
З Белзця ..........................
Зі Сколього і Стрия . .
З Відня, Кракова (т. зв. 

блискавичний потяг)

H-J8

3-29

ізо ' діо

955 ; .

230 1005 

218 950

845

б£7 ! 1028 

912 і 1000

(155 і 930

613 ,

805 І 

742:

1210

§00 і 54.5 

1010

7-28

510

445

8

II Відходять П 0 і 3 д II
мішані поспішні особові мішані

з Ч е р н ів ц їв

До Снятина, Коломиї, Ста-
нїславова, Львова, Кра-

550 кова і Відня . . . . 347 941 1029 538

До Глїбоки, Сучави, Яс,
523 Б укареш ту ..................... 12°з 717 1048 616

11 ІЗ 950 До Садаґури, Новоселиці . 4зо 621

з і Л ь в о в а

955 До Кракова і Відня 250 Цоо 440 955 645

„ Підволочиск . . . . 2іі боо 930 1045
901

1 „ „ з  Підзамча . 225 Ц14 • 948 1112

„ Чернівцїв, Сучави, Яс,
• Букарешту . . . . 610 1025 245 1015

150 Я Стрия ........................... • 5£2 935 722

„ Белзця ........................... 915 705

„ Сколього і Стрия . . 305

„ Кракова, Відня, (т. зв.
блискавичний потяг) . 840 .

П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европенский час ріжнить ся вы 
Л ь в ів с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а н: 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с н а  Р а д а "  в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е  й.
З друкарні „Рускої Радц“ в. Ч(;рЩвцях під зарядом Осипа Бучканича.


